
 

 

Factorisations en appliquant une identité remarquable.  
 
On applique une identité remarquable pour factoriser. 
 
Rappel : a2 – b2 = (a – b)(a + b) 
 
Méthode n°1 : Factoriser en appliquant une identité remarquable (1) 

Factoriser :   A = x2 – 81                 B = 9x2 – 4               C = 1 – 49x2 
 

Retrouvons les termes :     a2  et  b2   dans les expressions 

 
Correction : 

A = x2 – 81       (I.R. avec a = x  et b = 9) 

   = x2 – 92                  

   = (x – 9)(x + 9) 

B = 9x2 – 4     (I.R. avec a = 3x  et b = 2) 

   = (3x – 2)(3x + 2) 
 
 
 

C = 1 – 49x2   (I.R. avec a = 1  et b = 7x) 

   = (1 – 7x)(1 + 7x) 

 
Méthode n°2 : Factoriser en appliquant une identité remarquable (2) 

Factoriser et réduire : 
𝐴 = (2𝑥 + 3)2 − 64                 𝐵 = 1 − (2 − 5𝑥)2 
 
 
Correction : 
𝐴 = (2𝑥 + 3)2 − 64                        
    = (2𝑥 + 3)2 − 82                       (Identité remarquable avec 𝑎 = 2𝑥 + 3 et 𝑏 = 8) 
    = ((2𝑥 + 3) − 8)((2𝑥 + 3) + 8) 
    = (2𝑥 + 3 − 8)(2𝑥 + 3 + 8) 
    = (2𝑥 − 5)(2𝑥 + 11) 
 
𝐵 = 1 − (2 − 5𝑥)2                           
   = 12 − (2 − 5𝑥)2                        (Identité remarquable avec 𝑎 = 1 et 𝑏 = 2 − 5𝑥) 
   = (1 − (2 − 5𝑥))(1 + (2 − 5𝑥)) 
   = (1 − 2 + 5𝑥)(1 + 2 − 5𝑥) 
   = (−1 + 5𝑥)(3 − 5𝑥) 
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